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DIGITALIZATION OF THE MARITIME INDUSTRY: ADVANTAGES AND DISADVANTAGES 

Mihai N.B., 

PhD, Associate Professor 

Admiral Makarov National University оf Shipbuilding, 

Mykolaiv, Ukraine 
 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ МОРСЬКОЇ ГАЛУЗІ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 
 
 

Мігай Н.Б., 

к.е.н., доцент 

Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 

Миколаїв, Україна 

Необхідність прискореного впровадження цифрових технологій в економічній та 

соціальній сфері, особливо в останній час в умовах пандемії, вимагає формування та 

застосування нових технологій і в транспортній галузі. Завдання цифровізації морських портів 

на сьогодні є одним із першочергових не тільки в Україні, а й в усьому світі. Діджиталізація у 

транспортній галузі стала одним із світових трендів і дозволяє оптимізувати логістику, 

мінімізувати витрати та підвищити ефективність перевезень, а це в свою чергу, забезпечує 

конкурентні переваги країни на світовому ринку. В той же час впровадження нових 

технологій породжує велику кількість проблем, які не можливо вирішити виключно 

технічними чи технологічними засобами. Для цього необхідні адекватні політичні та правові 

рішення, законодавчо-нормативна база, які б встановлювали «правила гри» для всіх 

суб’єктів, які задіяні в сфері транспортних перевезень. 

Основні переваги та недоліки, що створює процес діджиталізації відображено в 

табл. 1. 

 
Табл.1. Переваги та недоліки діджиталізації для суб’єктів транспортної галузі 

 
 

Переваги Недоліки 

Економія ресурсів Скорочення робочих місць 

Автоматизація бізнес процесів Ризик кібератак 

Електронний документообіг Технічні збої обладнання 

Прозорість, можливість аналізу та 

прогнозування 

Переважно закордонні розробки 

програмного забезпечення (для України) 

Он-лайн розрахунки Залежність від цифорвізації 

Персоналізація для різних категорій клієнтів Цифорва неграмотність більшої частини 

населення 

Підвищення екологічності суднових операцій Небезпека пов’язана із відсутністю екіпажу 



7  

 

 на борту судна 

В сфері морських перевезень на сьогодні найбільш актуальними серед великої 

кількості ІТ-технологій є кібербезпека, інтернет речей, технологія блокчейн та автоматизовані 

судна (дрони). 

Останнім часом кібератаки показали уразливість навігаційних та інших інформаційних 

систем суден та морських портів. Відбувається втручання в системи автоматичної 

ідентифікації та електронні карти, глушіння глобальних систем позиціонування та 

маніпулювання системами управління вантажами та суднами, запуск програм-вірусів тощо. 

При цьому міжнародні правила кібербезпеки для морської галузі ще не прийняті, але є 

принципи по управлінню ризиками кібербезпеки розроблені International Maritime 

Organization (ІМО), які визначають рекомендації високого рівня в царині захисту 

міжнародного судноплавства від існуючих і потенційних загроз у сфері кібербезпеки. 

Інтернет речей (Internet of things) являє собою мережу підключених приладів з 

унікальними ідентифікаторами у вигляді адрес інтернет-протоколів, оснащених 

технологіями, які дозволяють сприймати, збирати дані та повідомляти про середовище, в 

якому вони знаходяться або про них самих [1, с. 20]. 

В морській галузі найчастіше використовуються дані, отримані із супутників, датчиків, 

що зв’язують обладнання, системи і механізми для підтримання, прийняття обґрунтованих 

рішень з оптимізації маршрутів, відслідковуванню об’єктів та технічним обслуговуванням 

механізмів. 

Для прикладу порти Ротердам, Гамбург використовують ІоТ-датчики, технології 

доповненого інтелекту, які дозволяють отримати дані про доступність причалів, 

відпрацювання різних сценаріїв роботи, координації трафіку руху суден та управління 

діяльністю портових команд. 

Технологія блокчейн – це технологія розподіленого реєстру, яка дозволяє безпечно 

записувати операції в реєстрі в декількох місцях одночасно і через кількох окремих осіб без 

необхідності залучення адміністрації чи посередників. 

Перевагами застосування технології блокчейн є підвищення безпеки інтернету речей, 

кібербезпеки, можливість блокування крадіжки персональних даних, використання 

криптографії з відкритим ключем тощо. 

Корисність блокчейн для морської галузі в тому, що технологія може 

використовуватись для відслідковування переміщення вантажів, реєстрації відомостей про 

судна, ризики перевезень, для інтерактивних контрактів та морських страхових полісів, 

автоматизації процесів оброблення документів. 

В світовій практиці в морських портах, транспортній галузі взагалі технологія блокчейн 

вже застосовується. Так, транспортним конгломератом Maersk та американською ІТ- 

корпорацією ІВМ створено спільний проект TradeLens - блокчейн платформа, якою 

користуються більше 150 учасників для організації контейнерної логістики та відстеження 

вантажів. До екосистеми TradeLens входять більше 100 морських портів та портових 
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операторів, більше 20 морських перевізників та інтермодальних операторів, більше 10 

митниць інших країн та одна з провідних міжнародних банківських груп [2]. У 2020 році 

Українська митниця також приєдналася до TradeLens. Також, Україні в портах Миколаїв, Одеса, 

Південний, Ольвія відбувається успішне впровадження системи e-Port 4.0. 

Автоматизовані судна (безпілотні, роботизовані) здатні забезпечити підвищену безпеку та 

економію коштів за рахунок відокремлення від людського фактора в окремих операціях. 

Автоматизовані судна можуть використовуватися у різних операціях, зокрема рятувальних, 

ліквідації аварій, розливів нафти, пасажирських поромних перевезень, буксируванні вантажів 

тощо. На даний час такі судна переважно використовуються в проведені морських наукових 

досліджень у оборонній сфері. На сьогодні велика кількість компаній займаються розробкою 

автоматизованих суден, серед них, норвезька «Yara» з 

«Kongsberg Gruppen», французька «Bourbon», британський «Rolls-Royce», японські 
«Mitsui 

O.S.K. Lines», «Nippon Yusen» та «Japan Marine United»[3, с. 114] . При цьому основними 

завданнями при роз розробці і впровадженні таких суден є їх надійна робота та безпека, адже 

замінити повністю роботу висококваліфікованих спеціалістів в морській галузі штучному 

інтелекту на сьогодні ще не можливо. 

Таким чином, незважаючи велику кількість переваг від діджиталізації в морській галузі, 

існує також велика кількість недоліків та ризиків в економічній і правовій сфері, сфері 

соціально-трудових відносин, безпеки життєдіяльності та навколишнього середовища, які 

обов’язково необхідно враховувати при її впровадженні. 
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